

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С Днем строителя!

Уважаемые работники строительной отрасли! От имени многоотраслевого коллектива металлургов Магнитки сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Бесспорно, сегодня ваш нелегкий созидательный труд воспринят добрым словом тысячами магнитогорцев. Наш родной город преобразуется на глазах. Растет и развивается его южная часть. Именно здесь можно увидеть чаще всего радостные лица новоселов.

Благодаря вашим мастеровым рукам получили второе рождение любимые многими магнитогорцами места отдыха в Абзак-Ково и на озере Банном. К концу уже этого года проектировщики, строители и монтажники совместно с представителями ММК и Республики Башкортостан готовят очередной подарок для всех южноуральцев и гостей нашего края — новый горнолыжный комплекс вблизи дома отдыха «Юбилейный».

И, конечно, ни один объект реконструкции на нашем предприятии не обходится без строителей и монтажников. К Дню металлурга на комбинате введены в строй сразу несколько промышленных объектов, которые отвечают современным требованиям.

Сегодня мы передаем самые искренние слова признательности и благодарности нашим надежным партнерам — строительным и монтажным организациям, а также всем, кто связал свою судьбу с благородной профессией строителя. Желаем здоровья, благополучия и трудовых успехов!

Виктор РАШНИКОВ,
генеральный директор ОАО «ММК»;
Вячеслав ЕГОРОВ,
председатель совета директоров ОАО «ММК»;
Владимир БЛИЗНЮК,
председатель профкома ОАО «ММК»;
Михаил ТИХОНОВСКИЙ,
председатель совета ветеранов ОАО «ММК».

Уважаемые магнитоостровцы!

Всех нас объединяет одно, самое древнее и самое прекрасное дело на земле. Едва возникнув, человечество занялось строительством, оставив после себя Аркам и Трою, Парфенон и Московский Кремль. Совершенствуясь от цивилизации к цивилизации, человек расширял спектр строительных специальностей, стремился к новизне и рациональности.

Каждый из нас стал строителем по зову души, не просто связав свою судьбу с городом — символом величия социалистического строительства, но и вложив свои усилия в развитие почти всех его инфраструктур.

О магнитоостровцах говорят как о создателях новых городов. Подтверждение тому — реальные точки на карте России, где кипит жизнь, развиваются производства. Мы уверенно глядя вперед, потому что располагаем опытом и традициями нескольких поколений строителей Магнитки. Но, как каждая отрасль, мы не можем полагаться только на прошлый, пусть самый проверенный опыт. Время требует преобразований. Магнитострой готовится отметить 75-летие. Это большой путь. Он пройден коллективом с честью. Впереди будет много лет. В городе, области, других регионах России возмездные ваши руками объекты еще не раз подтвердят высоту нашей марки — марки строителя, созидателя, творца.

Желаю вам успехов и поздравляю с праздником.

Дмитрий ПУЛЕХА,
генеральный директор ОАО «Магнитострой».

Дорогие строители!

Примите наши сердечные поздравления с Днем строителя. Это особый, по-настоящему всенародный праздник, потому что мы все — строители. Все мы строим нашу судьбу, нашу жизнь, наш замечательный город, который год за годом становится краше. Но сегодня мы поздравляем тех, кто своим талантом и вдохновенным трудом строит дома, возводит мосты, прокладывает магистрали и коммуникации, всех тех, кто создает архитектурный облик нашей прекрасной Магнитки.

Желаем вам дальних успехов в созидательном творчестве, воплощения новых дерзновенных планов. Счастья, удачи, здоровья и благополучия вашим семьям!

Страховая компания «СКМ».

С Днем физкультурника!

Сердечно поздравляю с Днем физкультурника магнитогорских спортсменов, тренеров и всех, для кого физкультура и спорт стали увлечением и смыслом жизни!

Задачей номер один Владимир Владимирович Путин назвал возрождение массового спорта и утверждение здорового образа жизни в нашей стране. Именно это «задачу номер один» ставит перед коллективом ОАО «ММК» руководство комбината.

Наша поддержка массового и профессионального спорта, пропаганда здорового образа жизни стали неотъемлемой частью социальной политики предприятия. Теперь, когда говорят о нашем городе, о комбинате, то наряду с производственными достижениями вспоминают о хоккейной команде «Металлург», о незабываемом первом Кубке Президента России по дзюдо, о баскетбольной команде «Металлург-Университет» и, конечно, о горнолыжном комплексе «Абзак-Ково».

Отрадно, что в спорт сегодня приходит новое поколение магнитогорцев. Уверенные выступления и блестящие победы юных спортсменов на соревнованиях разного уровня служат заразительным примером для их сверстников. А это значит, что спортивная слава Магнитогорца будет приумножаться с каждым годом.

Желаю юным спортсменам, ветеранам спорта и всем магнитогорцам, не мыслившим себя без физических упражнений, крепкого здоровья, бодрости духа и неиссякаемой энергии на многие годы!

Виктор РАШНИКОВ,
генеральный директор ОАО «ММК»,
депутат Законодательного собрания Челябинской области.

Три режимных шага ГУЛАГа

В августе исполняется 62 года со дня выхода в свет Указа Верховного Совета СССР «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья»



Первым шагом властей была отправка в ссылку поволжских, кавказских, крымских, украинских немцев с территорий, еще не занятых врагом. За ними по-

следали жители Ленинграда, Москвы и других городов и областей. И не только екатерининские колонисты, начавшие освоение малозаселенных степных

Новое поколение выбирает между Достоевским и Че?

О юношах, готовых пролить свою и чужую кровь

Гренадская волость в Испании есть. Определено есть. Ну, не в Испании, так где-нибудь в Ираке, в Казахстане, в Латвии, в Чече. А иначе, откуда у российских хлюпцев «испанская грусть»? Обида за угнетенные народы, первым в списке которых — российский. Была у меня возможность спросить об этом на первомайской демонстрации, где несколько молодых лимоновцев возглавляли колонну пенсионеров. Но демонстрация — не место для обстоятельного разговора. Мы встретились много позже.

Илья долгое время даже не знал, что живет не в Советском Союзе

Ребята — Илья и Саша — сразу оговорились: они не лимоновцы, правильнее называть их национал-большевиками. И хотя одеты в черное, они не черноробушечники-фашисты. Просто черный цвет дисциплинирует. Внешность и манера держаться у ребят — будто для фильма контрастные узнаваемые типаж подбирала Илья — хрупкий двадцатилетний интеллигент, в очках, с серой в ухе, порывистый, с пластичной жесткой кистью рук. Как позже оказалось, долгое время занимался музыкой, прошел через увлечение панк-культурой, теперь осваивает в вузе гуманитарную профессию. Музыка по-прежнему увлечен, в последнее время тяготеет к психоделическому направлению. Играл в составе группы во Дворце строителей, но после ссоры с Леонидом Голицыным бросил это занятие. «Мы с Леонидом Александровичем помирились за неделю до его смерти. Хотя теперь это уже не важно», — роняет он. Наверное, все же важно, раз вспомнил об этом.

Саша — круглолицый здоровяк на год младше Илья. Перед ответами на вопросы выдерживает небольшую паузу; на стуле с первой минуты устраивается устойчиво и на всем протяжении разговора не меняет позы, не курит. Несуетливый человек, в общем. Конечно, технар. Хорошие лица у обоих, открытые; взгляды прямые. И

никакой агитации — только искренний разговор.

Илья возглавляет магнитогорское отделение НБП со времени ареста его руководителя. Не скрывает, что после ареста Александра дисциплина активна, державшаяся прежде авторитетом главы, сильно пошатнулась. В основном грешили пьянством. В результате чистки из тридцати примерно человек от прежнего актива в новом составе осталось не более пяти. Программу НБП ребята мне пересказали своими словами — все ее печатные экземпляры конфискованы. Среди обычных для любой партии обещаний улучшить жизнь народа ловлю диссонанс: «готовность пролить свою и чужую кровь...» Как «пролить кровь»? Мне объясняют: есть страны-агрессоры, есть притесняемые за рубежом россияне. Кровь первых прольется ради защиты вторых. И вы сами готовы в этом участвовать? Почему нет. Илья совсем недавно кулаками объяснил пьяному, что такое национал-большевизм: «Он сам спровоцировал драку ехидными вопросами». Вот тебе и хрупкий интеллигент в очках. Не такие уж они предсказуемые, эти ребята.

И Илья, и Саша к национал-большевизму пришли заочно. Узнали о партии и ее вожде из СММ за несколько лет до вступления в ряды, и не слышком лестное. «Раз говорят только плохое, — прокомментировал свои подростковые впечатления Саша, — значит, скрывают хорошее». В результате после нескольких лет наблюдения за акциями НБП оба вступили в ее ряды. Что акция эти по большей части направлены в защиту притесняемых народов (в первую очередь россиян) за рубежом, далеко от Магнитки, их не смущает: «Сегодня дружи не дают жить — потому за нас возьмемся». Тогда понятно, откуда у хлюпцев «испанская грусть».

Но и «грусть» ведь не на пустом месте родилась. Дома часто вспоминают доперестроенную

страну. Родители и бабушки с дедушками передали мальничкам собственную неосуществленную мечту о социалистическом рае. Илья долгое время даже не знал, что живет не в Советском Союзе. Году этак в девятности пятом получил за это «двойку» на уроке истории — вот с той поры и в курсе о распадае СССР. А до того времени не интересовался политикой. Просто жил в иллюзорном литературном мире домашней библиотеки, где были поэты двадцатых и тридцатых годов, биографии Ленина, Сталина, Муссолини, Гитлера, все вперемешку с фашизмом и коммунизмом. Ребята не застыли по возрасту ни той большой и прекрасной страны, в какой выросли их родители, ни ее очередей, ни ее богатейшей смешанной культуры, ни пионерско-комсомольской скучищи. Они даже нынешней России за пределами родного города почти не видели, пока дела партии не позвали в дальние дороги. А туризм с партийным уклоном — это уже не из чистого листа. Илья этим летом в составе партийной группы побывал на Грушинском фестивале. Агитационную литературу у них и других партийных делегатов изыски с первых часов. «Досматривали не только нас, — добавляет Илья, — отбирали все, что могло нарушить атмосферу фестиваля. А атмосферу «Груши» все равно не сберегли: там деньги на всем делались, даже на деревьях». Возраст идеализма, что подластива. Где отцы уже прохладят равнодушие, там дети еще требуют справедливости. И притом разом — долгий путь ее установления ни Саша, ни Илья не подхватили. Оба считают: бесполое. Вот у Илья соседи — иногородцы. Живут очень шумно, на замечания не реагируют. Илья не собирается обращаться к участковому: знает он эту систему, участвовал в рейдах, видел, как откупаются от милиции. Он бы предпочел радикальный метод — изгнать пришельцев за пределы страны. Да и по любому другому поводу не видит смысла обивать пороги. Плоды прошлого, привычка нескольких поколений перекладывать ответственность на плечи государства — однажды обращаются отсутствием интереса к ди-

алогу с государством. Тем более, что рецепты радикальных перемен человечество уже накопило.

Читают ребята в поисках этих рецептов немало. Я снова мысленно улыбаюсь предсказуемо их выбору: основательный Саша тяготеет к документальной, военной литературе — читает Виктора Суворова, Калашникова. Илья предпочитает Корсаева, Кена Кизи, контркультурную литературу. Очень любит Достоевского и Гоголя. Ловлю себя на мысли: сходимся в литературных предпочтениях, но как разделены в убеждениях! Хотя можно посмотреть и иначе: разделены по убеждениям, но объединены хорошей литературой. Уже шанс. Правда, общность вскоре иссякает, и я теряюсь: посыпались имена Че, Мао, каких-то неведомых анархистов, целый список запрещенных книг, поглощаемых через Интернет. Не уверена, что этот перечень военизированной литературы был бы таким обширным, если бы ребята отслужили в армии или хотя бы хотели этого. Почему в их поколении невысокий престиж службы, вопрос не к ним. Но чтобы заметить нехватку героики и просто традиционных форм самоутверждения в биографиях мужающих людей, большим психологом быть не надо. Нехватка должна быть компенсирована. Оба парня не из маменькиных сынков, оба летом работали. Илья, состоящий в гражданском браке, намерен к тому же найти стабильную работу и содержать семью. А нормальная мужская тяга к стратегическому управлению реализует себя в попытках разрулить масштабные проблемы. «Народ зомбирован, бомжам не помогают, надменнов приструнить, избирательным правом наделить подростков, а пенсионеров, наоборот, лишить. Слишком их много, слишком скучны они выбирать тех, кто вызывает у них ностальгию». Как же бабушка, напоминаю Илья. Ведь это она, по его расказу, внука настроила на активную социальную позицию — а ей и места у избирательной урны не предполагается? «Мы с ней дискутируем», — уклоняется он.

И все же они оба не склонны прятаться за партийными догмами — им самим важно найти ответы на собственные вопросы, которые я только озвучила. Снова возвращаюсь к готовности пролить кровь. Что до своей — тут за себя Илья отвечает утвердительно. Но он не готов втягиваться в бой подлугу, хоть она и разделяет его убеждения. Трудным оказывается и вопрос о будущем партии. Илья видит себя профессиональным партийцем. Чем это обернется, пока представляется смутно. У Саши все по-другому. Мало знает о нем. Но могу предположить, что для него, выросшего в семье бюджетных и тружеников с крупным производством, в семье, где хороший по магнитогорским меркам достаток присутствовал, но не валился с неба, представление о



Фото Андрея СЕРБЕЖКОВА

достойным будущим может быть связано только с работой на крупном производстве. Так и есть. Что на таком производстве принадлежность к экстремистской организации не может быть одобрена, он хорошо понимает. И не исключает, что ради работы откажется от членства в НБП. И даже примкнет к другой партии. Как это все осмыслить с сегодняшними убеждениями, пока вопрос. Но ребята от трудных вопросов не уходят. Они еще пытаются найти ответ. Советчиков тоже хватает. Проблема лишь в качестве советов. Скажем, Достоевский и Гоголь лишь указывают пути к ответу, и непрямым. А великий корчичий Мао с команданте Че предлагают готовые. И радикальные. Искушение-то какое...

Алла КАНЬШИНА.

Клуб молодежных лидеров

ИНИЦИАТИВА

Несмотря на то, что летом активность передвигается ближе к природе, жизнь молодежных организаций в городе не замирает. Недавно прошло отборочное занятие Клуба молодежных лидеров. О том, что это такое, рассказал председатель совета молодых специалистов ОАО «ММК» Александр НАУМЕНКО.

Прошедшее заседание было отборочным. Мы пригласили людей, разъяснили им цели и задачи нового образования, а заодно посмотрели, кто из них может составить костяк клуба.

— Что значит «посмотрели»? — С группой работали психологи, владеющие различными методами выявления лидерских качеств. Личное впечатление тоже учитывалось. Скоро результаты будут обработаны, начнем формировать ядро клуба. Туда войдут наиболее активные и грамотные ребята.

— Много ли их будет, и вообще, какова структура клуба?

— Предполагается, что основу составят двадцать пять человек. Двадцать из подразделений ММК, дочерних предприятий, металлургического и калибровочного заводов, и пять из вузов, городского комитета по делам молодежи.

— Для чего создается клуб?

— В первую очередь — для подготовки грамотных молодежных лидеров. Сейчас мы столкнулись с недостаточной работой представителями по делам молодежи на местах — в цехах и различных подразделениях. Где-то наша недоработка, где-то причина в самом человеке. Будут разбираться, обучать, где надо — ставить вопрос о смене представителя. Основной формой работы клуба станут ежемесячные однодневные занятия, которые проведут специалисты в области психологии, управления, руководители ММК. Причем это все не самодеятельность. Клуб организуется совместно с Центром подготовки кадров «Персональ»

и управлением кадров ММК. Их специалисты, учитывая наши потребности, подготовят программы занятий. Полностью работать намереваемся с сентября.

— А самим участникам клуба от этого какая польза?

— Они смогут полнее реализовать свой потенциал, показать себя, приобрести полезные навыки. Человек, который зарекомендовал себя активным и добросовестным работником, всегда востребован на комбинате. Состав клуба будет постоянно обновляться. Надеюсь, что клуб станет звеном в подготовке кадров для комбината.

— А зачем тогда включать туда представителей города?

— Уже сейчас многие наши мероприятия проходят на городском уровне. Кроме того, у города есть хорошие люди, на которые не хватает средств, комбинат бы помочь. Так что нам полезнее сотрудничать, координировать деятельность. От этого выиграют все.

Михаил ВИХРОВ.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ
Скучный дворик

Вчера включила телевизор и увидела в программе СТС рекламную заставку «Скажи, Магнитка». Я бы не стала смотреть и слушать, но тема — «Наш дворик» заинтересовала меня.

Счастливые мамы с детьми на фоне детских качелей со счастливыми улыбками благодарили депутатов своего округа за застройку двора игровым комплексом. Иначе, как минипарками и не назовешь эти детские площадки. Я порадовалась за наш город, за его маленьких жителей. И с тоской посмотрела во время. Как стояла одна горка со сломанными качелями еще со времен моего детства, а я — далеко не юная особа, так и продолжает угнетать глаз ее печальный вид.

У меня тоже маленький, но уже самостоятельный ребенок: может сам пойти погулять. Но куда? Везде заросшие деревья, ни одной скамейки и скрипящие качели на три двора. Из-за отсутствия детской площадки и возможности отдохнуть вместе с ребенком страдает весь 125 микрорайон, а это — от улицы Советской Армии до кинотеатра «Современник». Правда, есть за библиотекой подобие детского комплекса, да и то спонсированного, скорей всего, магазином «Самсунг». С чего это я взяла? Там ведь рекламные щиты и налписи «Самсунг» на асфальте. Спасибо, конечно, и за это. Но почему, чтобы попасть сюда, надо пройти три двора? А придешь — все равно нет гарантии, что ребенку места на карусели или качели хватит — слишком мал «наш дворик».

Обидно, что мы оказались вне городской программы благоустройства дворов детскими площадками. Успел ли мой ребенок покатаются, порезвиться со сверстниками в родном дворе или лет через двадцать тоже с тоской будет смотреть на тот же скучный двор?

Ольга ТЕРНОВСКАЯ,
жительница 125-го микрорайона.

Больше не тонем

Тридцать с лишним лет мы, жители поселков Ново-Тукново и Димитрова, с трудом добирался по единственному пешеходному пути через реку Башки, а точнее, по тремстам метрам бездорожья. В ненастную погоду шли по колено в грязь, а в зимнее время утопали в сугробах. Ребятишки в школу не могли нормально дойти, пенсионеры с охами и ахами едва докарабкались до почты. Даже пройти в общественную баню жители поселка Димитрова не всегда могли. Поэтому в гардеробах поселковых жителей главным атрибутом всегда были резиновые сапоги.

Но теперь у нас многое изменилось, и уже не будет проблем с дорогой. Когда на участке трамвайного пути от Березок до Товарной начались ремонт и строительство нового трамвайного полотна, мы попросили руководителей управления треста «Электротранспорт» помочь в благоустройстве того злосчастного отрезка пути. И нам пошли навстречу: бывший и в употреблении шебен вновь пустили в дело и на благо жителей поселков. За это им огромное спасибо!

Теперь мы живем в ожидании строительства нового пешеходного моста через реку. Проект уже готов. За его претворение в жизнь берется СМП.

А. ШКИРМОНТОВ,
председатель совета ветеранов,
Л. ГАЛЕТОВ,
Н. ЯКОВЛЕВ,
квартальные поселков Димитрова
и Ново-Тукново.

Виктор ГРИНИМАЕР,
председатель городского
общества немецкой
культуры.